

太钢岚县矿业公司 找准差距全力提升球团矿质量

本报讯(通讯员 乔秀梅)为全面落实质量强企战略,增强质量竞争力,着力提高质量效益,太钢岚县矿业公司球团部持续夯实质量基础,加大质量技术创新投入,加快产品质量提档升级,全力打造高质量发展品牌。

对标找差夯基础。该公司球团部围绕工艺设计和质量过程控制与先进单位进行全方位对标,深挖产品实物背后的工艺、操作、装备等管控差异,积极开展质量管理体系

改进优化,针对生产中的重点难点技术质量“瓶颈”问题,开展技术攻关;强化工序过程管控,加大质量数据分析和跟踪频次,过程中及时纠偏,减少过程波动。

技术创新添动能。球团部坚持管理技术双轮驱动,加大质量技术创新投入,创新质量管理理念、方法、工具,推动全员全要素、全过程、全数据新型质量管理体系应用。

功能精度稳提升。设备功能精度状态对产品质量提升起

着至关重要的作用。球团部深化推动现场设备功能精度管控升级,在设备精度和生产组织过程中高标准严要求,对每一个影响产品质量的问题按照日事日毕、日清日高原则进行。

此外,该公司球团部结合前期用户反馈意见,对因生产节奏不均衡和检修启、停产期间不稳定产品做好分级分类分区分管,对不合格球团矿产品及及时找出原因,全流程跟踪,确保球团矿产品质量持续提升。



为了更好地满足回转窑工艺需求,太钢东山矿细石灰石理化指标管控和回转窑逐班工艺参数监控反馈,确保石灰质量稳定优质。图为职工进行石灰取样检测作业。
郭海波 摄 高爱忠 文

持之以恒抓质量

谢修河



9月份,各单位的“质量月”活动如期开展,大家按时间节点推进,质量宣传随处可见、质量活动丰富多彩,这对营造浓厚的质量舆论氛围、提高职工的质量意识无疑起到了重要作用。但切不可把“质量月”活动搞成一阵风,走走过程,而应把质量宣传、质量培训、质量管控当作一项长期的任务来抓。

抓质量是一项长期的工作,我们不能因为搞“质量月”活动才注重质量,也不能让抓质量9月来10月走,更不能三天打鱼,两天晒网。若没有常态化的信心和决心,好产品、好质量就会成为纸上谈兵的一句空话。

其实,发生质量事故的原因有人的操作不当、设备原因、管理漏洞、环境缺陷等,但事故的主要根源还在于人的因素。消除人为因素,一方面我们要通过不断的质量宣传、持之以恒的工艺检查监督、持续地开展质量自查自纠活动等利器,反复地给职工“吹耳边风”,使职工形成正确的质量意识和质量素养,让按工艺要求操作成为职工的自觉行为,让不折不扣地执行工艺标准成为我们的习惯;另一方面我们要认真抓好岗前、在岗、转岗的质量培训工作,让职工熟练掌握自身岗位的工艺要求,严格按标准化作业,增加预防不合格品流入下道工序的能力。

质量是企业的生命。我们应当把每个月都当成是“质量月”,每一天都当成是“质量日”,每时每刻把质量放在心中,只有做到时时刻刻抓管理、抓过程、抓监督,才能确保我们的质量持续地进行下去。

太钢工会着力构筑职工幸福“服务圈”

(上接第一版)职工在疗休养过程中,从红色教育、主题思想教育到传统文化、现代化新型农村发展等活动贯穿其中,既饱览了祖国的大好河山,又接受爱国主义教育,营

造沉浸式体验效果。活动既突出主题,又丰富多彩,既引领思想,又促进健康,真正达到了疗休养目的,切实增强了劳模先进的荣誉感、自豪感、获得感。

大家纷纷表示,通过参加疗休养活动,深刻感受到公司对职工的关心和爱护,更加坚定了为太钢高质量发展贡献力量的信心和决心。

接到罚单之后

通讯员 张平



近日,一张违章罚单摆在了太钢炼铁厂三烧作业区配混组组长的面前。由厂安全部门下达的罚单上清楚地写着处罚决定:员工上岗时,一个观察门未及及时关闭。接到罚单后,三烧作业区配混组没有强调客观因素,态度端正地接受了处罚

意见。在对包机责任人、班组安全员及相关人员进行批评的同时,决定以此事作为增强员工安全意识的典型事例,对员工进行安全教育。

他们结合本次所受到的处罚,分析了安全事故产生的原因,指出多数安全事故的发生都是由于违章操作及忽视细节、麻痹大意造成的,生产过程中任何细微的错误和疏忽,都可能导致安全事故的发生,一

个小小的观察门未及及时关好,却隐藏着重大的安全隐患,安全工作就是要如履薄冰、如临深渊。要求全组员工以此此次处罚为戒,吸取教训,本着对本组负责、对个人负责的态度,切实做好安全工作。同时,配混组认真完善安全制度,并由组长牵头,组织本组安全员对本区域进行了全面的安全工作清查,对容易产生安全隐患的部位进行了重点排查,发现问题及时处理,发现隐患立即整改。

通过此次安全教育及安全大检查、整改,使本组及作业区全体员工受到了深刻的教育,增强了做好安全工作的自觉性。



太钢型材事业部集中对岗位点检、专业点检以及协作队伍的点检工作提出规范化要求,从时间、空间、效果三个维度进行规范和评价,要求做设备的引领者,不做“救火队”,以胸有成竹全力保障设备安全平稳高效运行。

程峰 摄